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і* нм и ім іиілии йи і«м и ни мви
Товариства Опіки над УкраТнськими Емігрантами 

у Львові міститься
Кружка Товариства Опіки над Украінсьними Емігран

тами в Тернополі містигься

у ЛЬВОВІ, вул. Городецька ч. 95. I. пов.
Урядові години 8—1; 3—5.

3 нагоди еміГраційноТ конФеренціТ 
в Гавані.

За почином еміграцйноі секціі при Ѵііжна- 
родньому Бюрі Посередництва Праці Союзу На- 
родів розпічнеться дня 31. марта ц. р. И. Міжна- 
родня конференц’я товариств опіки над емігран
тами в Гавані, на острові Куба. В цій конференціі 
візьмуть участь представн: ки кількадесятьох дер
жав і заступники кількасот гуманітарних емігра- 
цікних товариств. Протрама конференц ! е широка: 
маеться обміркувати опіку і поміч емігрантам, ви- 
найти способи назязання, взаемин між краями, які 
висилають емігрантів і краями, які них емігрантів 
приймають, маеться подготовити пляни законопро
екте, які були би підставою еміграційних законов 
в поодиноких краях.

Чи і які е вигляди на усгоішність конферен 
ціі, і чи ’іі пляни і проекта знайдуть примі-. 
нення в практичному життю ?

в ТЕРНОПОЛІ, вул. Міцкевича ч. 3. партер,
Урядові години 8—1; 3—5.

Учасники конференші з кра'ів, які во'силають 
емігрантів, без сумнову, одушевлено е як найгарні- 
щими вселюдськими почуваннями і бажаннями, 
щоби знести еміграційні кордони, неохоту і недо- 
віря в справах свободного доступу для народів до 
міжнароднього ринку праці і кольонізацпіних те
ремов. Предстазники кра’ів, які Мали би приймити 
емігрантів, будуть наводите річеві аргумента, чому 
не можна отворити широко воріт для свободного 
припливу емігрантів до іх краів.

Опініі обох сторон будуть між собою змага- 
тися, і шо найбільше, може прийти до компромі- 
сових формул, які нікого не вдоволять і не бу
дуть мати примінення в практичному життю.

Справа свободно! еміграціі е важна для пе- 
релюднених, безкольоніяльних — а тим самим 
безземельних, пролегарських краів середущоі Ев
ро пи, а в першу черту Італіі, Польщі і Німеччини, 
а з азійських народов для китайців, япанців і індій- 
ців. Ним народам, при замкненні можливости емі-
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граиіі, грозить зубожіння, а в слід за цим заме 
над. Тому то публична опінія цих краів, іх гумані- 
тарні еміграційні товариства і уряди голосять за 
саду вольного міжнароднього ринку пгаці і кольо- 
нізаціі.

Перед еміграцісю борониться передовсім краі 
Пинічноі Америки і брітійська- імперія. а по части 
також краі Полудневоі Америки. На боці пілком 
стоіть Союз Соціялістичних Радянських Республік 
в справах можливостей емграціі на Сибір.

Л беральне відношеняя Зединених Держав 
Америки до еміграці належить вже доісторі. 
Колись американці отворили гостинно ворота для 
гостей з Флото світу, допустили іх до громадян- 
ських прав і позволили ім свобідно розсістися 
в цьому найбаіатшому на св ті кваю. Густою 
струею плила до Зединених Держав Америки 
хвиля емТрантів з цілого світу, а наслідком цеі 
новочасноі мандрівки нзродів було, що Згдинені 
Держави Америки, які в 1760 р. числили всего 
6СО.ОСО білого населения, мають сьогодні 120 мі- 
люнів і нема там вже в;льних земель від Атлян 
тійського до Тихого океану. Це історичне л:бе- 
ральне відношення Америки до еміграціі спричи- 
нило, що й сьогодні е в Европі багато людей, 
які врягь, що Америка знову отвориться для 
свобідноі емТращі, не зважаючи на це що аме 
риканці законами і явними публичными виступами 
безоглядно борониться перед допущениям нсвих 
емгрантів до свого краю. За взірцем Зединених 
Держав Америки іде вслід Канада, а також ла 
тинські держави Полудневоі Америки.

Знову бритійська імперія всею своею фінан- 
совою і военною политикою боронить приступу 
передовсім азійським народам: китайцам і япон- 
цям до своіх мало залюднених і промислово не- 

АрГентина.
Опис краю.

3 ціеі причини, що дві пятих вееі заморськоі 
еміграціі прямуе в останніх двох роках до Арген
тини, Товариство Опіки над Украінськими 
Емігрантами рішило чтодати опис краю, як також 
вигляди для емігрантів, що удаються до Арген- 
тини. ■'

Аргентина це кра'іна при республиканському 
ладі, якоі простір обіймае 2,797.113 кв. кільометрів. 
Положена вона в Південній Америці. € вона сім 
і пів разів більша від Полыці і що до простору 
рівняеться землям Німеччини, Франціі, Італіі, Еспа- 
ніі і Чехословаччини разом. Населения Аргентини 
виносить около 10 міліонів душ, це е майже три 
рази менше як населения Польщі. Цей край під 
зовінішнім виглядом дуже ріжноманітний, бо одна 
його частина це переважно низина степевого ви- 
гляду а друга, вздовж чілійськоі границі, це вели- 
чезні гори, Кордиліери. Земля там урожайна, бага- 

Ч. б.

розвишних кольевй на островах Тих’сгс о .сану, 
в Нов й Зеляндіі, Австраліі і Африці.

В виду цих реальних міжнародніх відносин, 
сулроти опору двох наймогутніших сьогодні дер
жав: Америки і Англіі немислима е взагалі сво 
бідна еміграція середньо европейських і азійських 
народів і цього стану річей не змінить і не може 
змінити ггванська ем граційна конференція. Роз- 
вязки питания свобідноі еміграці не міг перевести 
навіть Союз Народов. Коли минулого року Союз 
Народ а організуьав останню економічну конфе
ренцію, то з програми цеі конференцч з гори ви 
кинено емТраційні справи, полібно як також 
справа фінансовсі рівноваги світу, це с міжна- 
родні кредитов! обороти чи там справи мжнарод- 
нього митного союзу.

Свобідний доступ до міжнароднього ринку 
праці е на разі ідеалом, подібним до них, як 
свобідний доступ до св тових сирівців і багатств 
землі, як необмежений міжнародній кредит, як за- 
гальне обезоружения.

Це е питания і ідеали будучоі міжнародньоі 
політики, іх не можуть розвязати резолюші ніяких 
конференцй, а також гаванська емігращйна кон
ференція буде мати знач ння тільки як гасло по
треби добрих взаімних міжнародніх відносин, на 
разі без ніякого применения в практичному життю 
народів.

3 рамени польськсго уряду виіхав на конфе
ренцію в Гавані, директор Еміграційного Уряду, С. 
Гавронський, котрий предложить імснем польського 
уряду чотири внески, а саме: 1) підставою обме- 
жень іиіграціі може бути тільки внутрішний сган 
ринку праці; обмеження ті одначе не іювинні від» 
носитися до члена родипи робітника-емігранта. 
2)Усталення речинця, що попереджуе видання за

то е ліеів, звірят, мінералів, нафти і рослин. Голов- 
ним багацтвом Аргентини е всякого рода збіжжя, 
ярини, тютюн і цукрова троща, як також годівля 
худоби.

Продукуеться там у великій скількости пше- 
ниця, кукурудза, овес, ячмінь, льняні сімена, бавон- 
на, риж і рід чаю „джерба“, що е дуже розповсюд- 
нений в Південній Америці а найбільше його проду- 
кують в аргентинській провінціі, Місіонес. Най
більше багацтво краіни, це величезні ліеи, котрі 
достарчають будівельного і паливного матеріалу. 
Треба також згадати про дуже важний продукт 
а саме про ліеові рослини, котрі служать до виробу 
красок.

Клімат краіни, з огляду на іі величезний про
стір, е дуже ріжнородний і гщоднаковий. У най
більше висунених «а полудне місцевостях е дуже 
наглі зміни температури і е дуже зимно. 6 це так 
рвана Патагонія. У північній частині Аргентини 
е дуже гарячо. Тут находиться провінціі: Чако, 
Сант Яго дель Естеро, Формоза, Сальта Джуйне 
і Місіонес. У тих провінціях паде зимою темпера-

УКРАПІСЬКИЙ ЕМ I Г РАНТ________
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рядження в справі удержания або обмежения імі- 
граціі. 3) Зрізнання робітників чужинців з крае 
вими під оглядом умовин праці та законно! охо- 
рони іх праці як і обезпеченна. 4) Примінюзанн'і 
до робітників-чужинців законодавства ціеі краіни, 
В ЯКІЙ ВОНИ ОС'ЛИ.

В справі сегор чноі еміграціі 
до Канади.

В останніх трьох літах по війні найважнішим 
краем для украі'нськоі еміграціі була Канада. Це 
явите е цілком зрозуміле і природне, як на него 
дивитися з історичнсго погляду і реальних відно- 
сии в Канаді та у нас.

Канада е старим, ісгоричним теремом для 
украі'нськоі еміграціі. Там живе ще з передвоенних 
часів около пів міліона украінців, які не пірвали 
ще родинних і приягельських звязків зі старим 
краем. Ргльничий характер Канали спричинюе, що 
вона потребуе нових кольоністів і рільних роб'.т- 
ників, яких е знозу надмір в старому краю. Свое- 
рідний клімат Канади, де весна і жнива е дуже 
короткі, е причиною, що рільні робучі сили і по- 
чаткуючі фзрмери, мусять приіхаги до Канади на 
час сільсько-господарських робіт. Якбн прогайну- 
валося ці речинці, то з одно! сторони канадій- 
ській рільній господари! не стало би робучих сил 
в найпотребніщий час при засівах і жнивах, а 
знову не вчас приіхавіві емігранти не Мали би 
спромоги знаніи працю, згпядно роз.ючаги влас- 
ну господарку. 3 цих оглядів відбувалася емтраця 
в означёних самою природою і характером р:ль 
ноі господарки, речиниях. Весняні робітники му- 
сіли бути на лісці в Канаді найпізніще до кінщ 
місяця квітня, бо при кінці квітня і в першій по- 

ловині мая відбуваються найважніщі полеві ро* 
боти: орання і сійба. Тому ще в передвоенних 
часах принявся звичай, що емігранти до Канади 
виіздили з краю масово в другій половині місяця 
лютого і в марті, а приготування до виізду пола- 
годжували вони вже в другій половині місяця 
сі іня.

В цьому році з причини переговоров, які за 
довго перетягали представники канадйських за- 
лізниць, дотеперішний природний біг еміграціі 
припізнився.

3 причини цього припізнення бажаним бу- 
ло би, щоби представники канадійських залізниць 
як найскорше закваліфікували родили, що бажа- 
югь іхати до Канади і скоро повідомляли тих 
ем грантів, які одержали завізвання від свояків 
або приятелів з Канади.

В справі еміграціі* до 
Бразиліа

Еміграьійний Уряд комунікуе, що з причини 
недостач! запогребування на рільників в бразилій. 
ській провінціі Ріо Гранде де Суль не повинні 
іхати туди емігранти, які не мають зі собою біль- 
шоі гогівки на удержания нротягом довшого 
часу, або ті, якнх не завізвали туди свояки чи 
роботодавці. Провинція Ріо Гранде де Суль не по
требуй емігрантів і не дае ім ніяксі опіки ані по- 
помочі при підшукаиню праці, або поселению.

Просшчо вирівнювати залеглу передпла- 
ту. Хто неЧ^ирівняе своіх дозгіз, тому здер- 
жимо дальшу висилку часопису.

АДМІНІСТРАЦІЯ.

тура понизче зера, що е дуже некорионе для ви- 
пасу худоби. Одначе в більшій частині краіни, а 
саме в середущій Аргентині, клімат е поміркова- 
ний. Околиці Буенос Айрес можна порівняти з клі- 
матом південноі Франціі і середущоі Італіі або 
Альжиру, де найі-шзча температура доходить до 
двох степенів понизче зера. Великий вплив на клі- 
магичні умовини мають вітри, з котрих північний 
віе від Браізиліі і Болівіі і е звичайно вістуном на- 
глих туч. Цей вітер одначе віе досить рідко. Пів- і 
південно-західний вітер віе частіше, переважно зі 
сторони Урагваю і часто спричинюе нагальні бурі. 
Внутрь краю віе сухий вітер і е дуже прикрий. Що 
до дощевих опадів, то північна і східна сторона 
мае іх найбільше. Чим більше на південь, опади 
меншають, так що Патагонія мае опадів дуже мало. 
Пори року в Аргентині не відповідають нашим. 
Весна припадав на вересень, жовтень і листопад, 
літо на місяці труденъ, січень і лютий, осінь на 
март, квітень і май, а зима на місяці нервенъ, ли- 
пѳнь і серпень. Багато наших людей думае, що Ар
гентина це краіна вічного літа, одначе в дійсности | 

воно так не е, бо також і Аргентина мае свою зиму 
а до найхолодніших місяців належитъ квітень, май, 
нервенъ і липень. В тих місяцях, в середній полосі 
Аргентини війГть холодні вітри, що е дуже гострі 
і спричинюють наглі змІни. Південні провінціі ма
ють зовсім нашу зиму зі снігом і ледом і тільки ча
сами теплий морський вітер перемінюе поверхню 
землі у воду. Рівнож гостру зиму мають гірські 
провінціі. Зима ця спричинюе деколи великі шко- 
ди у винницях в провінціі Менодозі.

■ Аргентина, це переважно рільничий край, 
ііричім важну частину господарства становись там 
годівля худоби. Промисл е слабо розвинений. Ріль- 
ництво і годівля худоби е підстввою добробуту 
Аргентини і вони головно впливають на розвиток 
всіх інших ділянок господарства в краю, як місце- 
ва і загранична торговля, залізничий рух і про
мисл. Застій в рільшіцтві відбиваеться в кожній 
іншій галузи господарства. Рільництво і годівля 
худоби цвите в Аргентині на велику скалю завдя- 
ки корисним кліматичним умовам і незвичайно 
врожайній землі. Иайважніші рільничі полоси, як
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ЕшіГрація до РумуніГ.
Наслідком ем’Грац'йноГ крізи, яку переживае 

тепер Румунія, тамошні фабрики розпочали ре
дукцію робітників. Редукція стрінула в першій 
мірі чужинців, в тому числі громадин Польщ'. 
Кількадесятьох р бітників з Полыці втратило 
заняття в скляних гутах. Тяжку ситуацію почина
ютъ відчувати також текстильні фабрики, які да
ютъ працю ткачам із Полыці. Найдення праці під 
сучасну пору е дуже тяжке. Треба предбачувати, що 
чужинці стрінуть перепони, коли вони будутъ ста
ратися, щоби Гм продовжили право побуту. Ре- 
візія управнень на побут чужинців мае місце в м:- 
сяці маю кожного року.

Супроти такого стану остерігаеться як умо- 
вих робітників так і фізичних перед емігро- 
ванням до РумуніГ для вишукання праці без 
контракту, котрий гарантуе Гм постійну, що най- 
менше річну працю. Хто приі'де до РумуніГ без 
контракту праці, може бута певним, що праці 
тепер не найде а навіть якби йому вда юся 
найти заняття, не дістане зі сторони міністер 
ства праці дозволу на побут.

ЕміГрація з Полыці в 1927 р.
„Бюл. Ем. Уряду" подае, що в 1927 році 

виі'хало з Полыці 147.610 емігрантіз, а саме : до 
Німеччини 68.779, до Франці’Г 16.211, до РумуніГ 
994, до Белый 1.036, до Зединених Держав Аме
рики 9.379, до Капали 22.031, доАргентини 0.189, 
до БразиліГ 3.376, до Палестини 840. — Поверну
ло до Полыці: з Німеччини 65.469, з Франці'Г 
7.043, зі Зединених Держав Америки 2.205, з Ар
Гентини 904, з Пасестини 2.214 осіб.

Самоучок анГлійськоТ мови.
Одним з дужі прикрих недомагань нашоі 

еміграціі було це, що наші емігранти вшздили до 
чужого краю, не знаючи пануючоТ там мови. 
В наслідок ц>ого в перших часах по ириГзді не 
могли вони з ніким порозумітися, ні з властями, 
ні з роботодавцчми, ні окружаючою Гх публикою. 
Через те не могли вони ні підшукати собі відпо- 
відних зарібків, ні належито виконувзти приділені 
Гм робота, ні належи го уладнати свое життя, 
а в очах місцевого населения уходили вони — як 
німаки — за упосліджену расу.

Завдіки Товариству Опки над УкраГнськими 
Ем'грантами і Еміграційному Урядові иного року 
по раз перший зроблено заходи, щоби усунути 
цю недогоду. Товариство видало украі'нсгко ан- 
глійський самоучек „Учіться по англійськи", 
який кількасот емігрантів до Канади купило собі 
і ще перед виіздом з краю мало можніеть виучи- 
тися кілька сот англійських сліі і найпотрібніших 
зворотів.

Початок е зроблений. Товариство Опіки над 
УкраГнськими Емігрантами доложить усіх зусиль, 
щоби кожний без виі'мку украТнський емігрант 
діетав до рук украГнсько англійський самоучок. 
Зрозуміння ваги розаочатого Товарисгвом діла 
показали деякі бюра коеабельник товариств і во
ни звертаютъ увагу емігрантів на самоучок То 
вариства.

хпгг»«Тиш і Вступайте в члени Товариства
УКгАшЦІ! ОПІКИ над УКРАІНСЬКИМИ 
—-—  = ЕМІГРАНТАМИ.---------- Річна
вкладка виносить 6 зол. = . -

Буенос Айрес, Санта Фе, Ентре Ріос, Кордоба і ча
стина Пампа, це так званий шпихлір АрГентини.

В Аргентині переважае головне велика зе
мельна посілість. 6 це так звана система великих 
латифундій, що дуже відемно впливае на загаль- 
ний економічний розвиток краіни, бо велика ча
стина принагідноі до управи землі лежитъ обло
гом неуправлена. Наслідком цього земля, котра 
повинна бути варстатом праці та джерелом про- 
дукціі і удержания населения не сповняе свого за
едания. Через це по міетах скупчуеться велика 
скількість безробітних, котрі боряться нераз зі 
скрайною нуждою.

Аргентинський уряд не спромігся досі ні на 
один смІливий крок в напрямі переведения рільноі 
реформи. Рільна господарка провалиться в Арген
тині переважно машинами і через це дрібіна влас- 
ніеть ледви животіе, бо не може видержати конку- 
ренці'і з великими лятифундіями, тому що ручна 
праця малих власників е дорожча від обрібки ма
шинами. Це е також причиною, що дрібна влас- 
ніеть задержалася близько міет і займаеться го- 

ловно управою ярини.
Збирання рільних плодів від збору аж до мо

лочения включно відбуваеться на полі, звідки чи- 
сте збіжжя відсилаеться просто до порту і на ко
рабли Через це нема в Аргентині господарських 
ізабудовань, як стодоли і шпихлірі і цим поясню- 
еться, що тамошні села складаються з маленьких 
хаток, які губляться серед великого простору без
конечно широких ланій.

Другою важною галуззю господарства е го- 
дівля худоби, котрій в Аргентині присвячуеться 
більше уваги аніж рільництву. Годівці худоби 
в Аргентині не щадять видатків на поліпшення 
годівлі і поправления раси. Через це Аргентина 
осягнула дуже високий степень у загальній світо- 
вій годівлі і тому вивіз мяса з АрГентини відограе 
на евро’пейському ринку, ів останніх часах також 
на північно-американському, визначну ролю. Ціею 
галуззю господарства займаються корінні меш- 
канці АрГентини а участь еміграціі в тій галузі е не- 
значна і вона відограе в ній тільки підрядну ролю, 

| яка вводиться до цього, що велика скількість емі-
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Канада.
ПРО АФІДАВІТИ.

До Канади виізджае багато осіб на т. зр. 
афідзвіги. Спосіб гоступоаання при вироблснні 
такого афідаеі'у е такай: Канадійський фармер 
підписус у нотара т. зз. пошіпаііоп, в як й він 
зобовязуеться спровадити до себе і дати уд р- 
жання і заняття своій родині, своякам, приятелям 
або порученим рільним р^бітникам чи служни- 
цям. Цю номінафю мае він потвердити у місце- 
вот .) секретаря муніц палу, або судді, або дирек
тора банку. О пеля пересилае він цю номінац'ю 
до управи одно! з канадійських залвничих ком
паний, яка рееструе і затверджуе ц; номінаціі і че
рез своіх представників в Европі повідомляе за- 
інтересованого -гл гранта, що в н може виіхати до 
Канади.

До цього час}' практикувалося, що помічни- 
ками при вироблюван.чі так х ном'націй були ко- 
рабельні товармсгва і Тх агента. Вони в краю зби- 
рали зголошення, тих що бажають виіхати за аф - 
давітом до Канади і ці зголошення пересилали своім 
ор анізаціям в Канаді, як; навязували в цій справі 
взаеѵіини з даним фармером і поучали його, як 
старатися про номінацію, а опісля передавали ц: 
ном нац і до потвердження канадійсысим зал зни- 
чим компаниям. Досвід показав, що вироблені 
в цей спосіб номінаціі не завсіди були затвер- 
джені канадійськими залізними компаніями, а на 
підставі нового польського ем'трац иного закону 
не вільно корабельним товариствам збирати зго- 
лошень на номінаціі.

В д тепер кожний емігрант, який мае в Ка
наді родину, свояків або приятеліз мусить сам 
безпосеррдно порозумітися з ними і прости іх 

виробити для себе номінацію. Помічним при цьо 
му може бути Тозариство Опіки над Украінськими 
Емігрантами.

Поміч буде полягати в тому, що, бажаючий 
виіхати за афідавігом до Канади, зголоситься 
особисто або писемно до одного з бюр товари- 
ства у Львові або Тернопол;, подаючи йому свою 
докладну адресу, вік, стан, заняття, віроіспові- 
дання, а т кож докладну адресу свояка або при
ятеля фармера в Канаді. Товариство Опіки над 
Украінськими Емігрантами перешле прохания емі- 
гранта до свого братнього Тсвариства Опки над 
Переселениями в Канаді, яке зі своеі сторони по
учить свояків чи приятелів емігранта в Капай, як 
виробляти позволения на візд до Канади і по
ста, аегься, щоби номінація була відповідно за- 
тверджена.

БЕЗ АФІДАВ1ТУ ДО КАНАДИ.
Зголошене через канадійські залізничі компа- 

ніі запотребування обіймае загалом в цьому році 
9 701 служниць і 1.245 родин.

ДОВКОЛА СПОРУ ПРО ІМІГРАЦ’Ю.
Питания допустити чи ні іміграц’ю до Кана

ди, в якій скількости і з яких краів Европи, це те
пер найактуальніше пи.ання для канадійського уря
ду. На цю тему ведеться дискусія в законодатних 
тілах, про це пишеться багато і обширно в кана- 
дійській пресі. Подаемо туг промову д-ра Юрика, 
мініетра публичною здоровля в саскачеванському 
уряді, яку в н виголосив на засіданні парламенту 
в часі дискусй над еміграційною проблемою.

Сказав він таке:
„Святкування канадійського увилею цього ро

ку Доказало, Що люде ріжного расового похо

грантів находить заробок в різнях і фабриках кон- 
сервів.

У загально слабім промислі Аргентини заслу- 
гуе на увагу млинарський промисл, котрий розви- 
ваеться дуже сильно в останніх роках. Найбільші 
млини, котрі перемелюють пшеницю на муку, на- 
ходяться в Буенос Айрес, Санта Фе, Росаріо і Ріо. 
Другою ділянкою промислу е молочарство, котре 
в останніх часах також дуже розвинулося і обій
мае головно ,ті міеця, які мадаються під випас ху- 
Доби. Продукта цього промислу становлять вже 
тепер важний предмет вивозу за границю. Даль- 
ший промисл це висилка мяса і мясних перетворів. 
Цей промцел зосереджуеться в провінціі Буенос 
Айрес, де находиться одинайцять холоділень. 
3 украінських емігрантів багато працюе в холо- 
дільнях і різнях в Беріссо Ля Плята і Санта Крус. 
Дальнюю галуззю Промислу е витвір екстракту 
„квебрачо“ з дерева тоі само! назви. Цього ек
стракту уживають до гарбовання шкір. 3 інших 
галузей прЪмислу належить згадати цукровий про
мисл, це е виріб цукру з цукровоі трощі. Бічною 

галуззю цукрового промислу е пивоварний і спір- 
товий промисл, а в провінціях Менодоза і Сан 
Джуан винний промисл. Розвиваеться також шкі- 
ряний промисл, управа тютюну і бавовни.

В Комадоро Ріва Дарія находиться копальні 
нафти, котрі е власністю держави. Працюе в них 
багато украінських гірників, а в Ля Плята, столиці 
провінціі Буенос Айрес заложено в 1925 році ве
лику рафінерію нафти.

Торговля в АрГентині як що до експорту так 
і імпорту поставлена дуже високо і еміграція бере 
в ній живу участь. Дивним натоміеть е, що Арген
тина досі нАмае власноі торговельноі фльоти, хоч 
мае так велике побережжя а ціла торговельна 
фльота находиться в руках АнГліі, Франціі, Німеч- 
чини і Італіі. На особливу увагу заслугуе розви- 

I ток залізничоі сітки, якоі загальна величина дохо
дить до 38 тисяч кільометрів, це е майже два рази 
більше як в Польщі. При залізниці находить пра- 
цю велике число наших робітників-емігрантів, чи 
то при будові нових шляхів, чи вже ’при іетнуючих 
шляхах.
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дження перенялися духом цього свята зі щирістю, 
яка виявляе і'Гх льоялыіість до него краю. В дітей 
!х защепилася думка, що Канада с !х рідним кра
ем. Витвормвся новой світогляд і ми відчулн, що 
тут в Канаді нас думать спільні життеві інтереси. 
Цей світогляд і дух кооперацц зближае нас в то- 
варистві і лучить нас в канадійську націю.

Канада потребуе велико! іміграці’і. Іміграція 
збудувала Зединені Держави, а Канада дае тепер 
такі самі мэжлизости сконоайчного розоою, як 
З.динені Держави в останнім столітті. **

Яких імігрантів потребуе Канада? Це питания 
ставиться всюди і багато над ним було дискусіі 
останніми роками. Відповідь не е така трудна.

Канада потребуе такі х імігрантів, які е готов! 
піти в нерозвинений край і там виробити собі 
житія, остаючись на землі.

Останніми часами якась публична іетерія на
пала деяких людей, які бачуть небезпеку для ка 
надійського народу в тім, що 50.000 ім грантів 
приізджае річно з центрально! Европи. Кажуть, 
що до Канади впускаеться за багато людей неан- 
глійськоі крови. Оден визначний джентельмен 
сказав, що Саскачеван вропале для британських 
ідеалів і бригансько! традиц'Т, як так піде дальше. 
Він одначе не сказав нічого про наші канадійські 
ідеали.

Канада не мае чого нар кати, коли вона ді- 
стае одну третину цлоі британськоі еміграціі. Так 
само помилкою е заявляти, що чужинці е больа 
шевицького духа, або що вони не вчаться англій 
сько! мови. Урядова статистика з 1921 року пока- 
зуе, що поверх 94 процент населения Саскачевану 
володіе англійською мовою, то е більше, ніж 
в Брітиш Колюмбіі, яка уважаеться за взірцеву 
британську. Помимо велико! іміграці’і з Европи за 
останніх 10 л'т, процент англійськоі раси в Канаді 
збільшився з 54 процент на 55 проц.

Жалко подумати, що в Канаді м’ліони акрів 
землі лежать пусткою, а в Европі неііаче з тюрем 
виглядають люде з надіею і охотою дхтатися до 
Канади. Вони не клопочуться, якою мірсю і'х мі- 
ряги-муть; вони не знають нічого про улюблений 
клич підроблених іипер яліетів: одна мова, одна 
віра. Хібаж сама британська імперія не розвязала 
то проблему, що ріжні раси жиюіь в мирі і згоді?

Демократія е власністю всего людства, а не 
політичною програмою, яку довірясться якійсь 
вибраній расі.

Держава, яка пробуе знищити расові прю ме
ти людей, не може піднестися до Д’йсноі сила 
і величина. Нам не треба мертво! рівнини націо- 
ціональносги, але спільного переконання, братер 
ства і того духа щирости і толеранціі, який Ш- 
нить і принимае всякий вартіений додаток до на
шего национального життя від кожного, хто хоче 
його жертвувати".

Осторога.
Остерігаеться емігрантів, що задумують 

спровадити до Канади членів свое! родини або 

знайомих, перед складанням фальшивих даних 
про спрбваджені особи. Одружений емігрант, ко- 
трий прибув до Канади як кавалер, не діетаяе 
дозволу на спровадження до себе родини, крім 
цього його депортують за це, що намагався впро- 
вадити в блуд канадійські влади. Також не можна 
спроваджу’вати під позором, що е рільниками, 
особи, які не е ними, бо представники Канади 
в европейських портах дуже строго перестері- 
гають, щоби спроваджува.чі ними були.

Америка.
проекты нового іміграційного закону.

В американському парляменті зголошено 28 
цроектів цового іміграційного закопу, що його маютъ 
ухвалити в міеяці квітні. Ці нроекти обмірковують 
тепер іміГраційні коміеіі сенату і конГресу.

Між іншпм американський сенат ухвалив ре
золюцію нюйорського сенатора Конлеида, понрав- 
лену пенсильвенським сенатором Рідом, яка дав де- 
які полекші дітям і жінкам тих емігрантів, що вже 
о .в Америці і вибрали перші громадянські напори. 
На основ! то! ухвали і іміГраційні власти будутъ до- 
'пускатй до Зединених Держав в рамцях квоти в пер
шу черту жінок та дітей таких імігрантів. Як відомо 
жінки і дітп натуралізованих імігрантів, що ще не 
стали громадинами, зможуть приіхати скорше до Зе
динених Держав, вправді не поза квотою, аде в нііі, 
лите що матимуть псршенство перед всякими ін- 
шими родами імігрантів. Між аргументами, яких 
внсскодавці уживали на поддержания свою проекту, 
був між іншими цей, що тенор іміГранти, які маютъ 
родини в Европі, висилають Туди багато гропИі, а ко
ли но будутъ іх там матп, то ці гроші остануть 
в Америці.

3 ЖИТТЯ ЗАКАРПАТСЬКИХ УКРАИНЦЕ.
Як відомо, в Америці перебуваё около 500 тисяч 

емігрантів із Эакарпатськоі Украіни. 6 це майже 
половина цілото населения нещасноі краіни, що на- 
слідком невиносимого режіму мусіла тікати з рідаіих 
верховин за море. Коли з національною боку амери- 
кансысі закарпатці не можуть до'рівняти украінцям 
з решти украінських земель, то на полі економічноі 
та самодопомоговоі орГаніваціі вони лишили по заду 
решту украшсько! еміГраціі. Бо коли всі такі орГа- 
нізаціі з Галичини нараховують лише около 70 ти
сяч членів, то два орГанізаці! закарпатців маютъ 
около 300 тисяч. Цим еднанням і розумінням орГ-т- 
нізаціі, закарпатські украінці в Америці повинні 
бути прикладом для решти укра’/нсько! еміграціі.

ЗВ0Р0Т МАЙНА ЧУЖИНЦЯМ.
Сенат а конГрес в Зединених Держарах Аме

рики ухвалили закон, на основі когрого австро-угор- 
ським, німецьким, болтарським і турецыким громади
нам буде звернена частина майна, що цого сконфіс- 
кованото в часі війни. Ці громадине діетануть 80
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відсотків того, що ім забрано. Регата буде свого роду 
залогом в руках американськото уряду до часу, поки 
згадані державп не ввернуть майна, що вони його 
забрали в часі війни вщ американських громадян.

. Коли це сталеться, тоді там чужинцям віддадуть 
регату іх майна.

КІЛЬКО ВИНН! АМЕРИЦІ.
Загалом з военними довгами винні Америці 

ріжні держави, міста і іприватні підприбмства поза 
границами Америки, двайцятьпять біліонів і шістьсот 
міліонів долярів. 3 того на военні довги припадав 
одинайцять біліонів і сто міліонів долярів, які ріжні 
овропейські держави винні амѳриканському держав
ному скарбові а регата, чотарнайцять біліонів і пять
сот міліонів, це позички і вклади американських 
банків і приватных людей ріжним урядам держав, 
краж, міст чи звичайним публичным і приватным 
підприбмствам. 3 тих приватних позичок по частям 
світа винні американським банкам в долярах: Ев
ропа 4.327,000,000, Канада 3,922,000,000, Полуднева 
Америка 2,246,500,000, Центр. Америка 2,914,600,000, 
Китай, Японія і Філіпіни 726,500,000, ріжні 
363,400,000.

Ж1НКН В АМЕРИКАНСКИЙ ІНДУСТРП.
Працюючі жінки творять білыпе як пяту ча

стину всего працюючого населения Звдинених Дер
жав і взагалі таких жінок працюючих і заробляючих 
лоза хатою і поза своіми хатніми заняттями раху- 
ють тут поверх вісім з половиною міліона 3 того 
в стеііті Ню-Йорк білып як міліон, в Пенсилвеніі 
яких 700.000, в Ілинойс коло 540.000, в Масачусетс 
коло пів міліона.

Нриблиэно два з половиною міліона того пра
цюючого жіноцтва занята як домаганя прислуга, 
коло двох міліонів працюе у фабриках, коло 
лівтора міліона в канцеляріях, в офісах, банках то- 
іцо, який міліон у ріжних, так званих професіях: 
учительки, лікарки, доглядачки хорих, акторки, спі- 
вачки і таке інгае.

ЗорГанізу ймі) наперед еміГрацію.
Одною з прояв догеперішньоі нашоТ, незор- 

ганізовано! еміграціі е переконання нашоі суспіль- 
ности, що еміграція мае приносили в же негайно 
зиск суспільности.

Вже в хвилині, як майбутній емігрант приго 
товляеться до винду за границю, мае віи комусь 
полишити якусь „памятку" по собі. Найблизчі 
члени родини лайбутнього емігранта, навіть як 
даютъ йому гроші на подорож, то дбають про 
це, щоби тих грошей було як найменше, а при 
цьому розчислюють, що коли емігрант „пропаде" 
за границею, то оставшим членам родини ли
шиться його пайок маетку, або як він буде утри- 
мувати звязки з родиною, то обовязаний е поси- 
лати гроші з чужини. Як виізджае ціла родина на 
поселения за границю, то ріжні свояки і сусіди, і 

дбають про це, щоби купити від не! як найде- 
шевше Ті поте, дім, худсбу, господзрські зна- 
ряди і інше добро, яке майбуті і емігранта не мо- 
жуіь забрати зі собою в подорож. При цьому 
мылим для оставших е всякий „подарок" від ви- 
ізджаючих.

По родині на негайний зиск з емігранта чи
слятъ ріжг.ого роду приятел', лихварі, які випози- 
чають гроші на подорож, земельні спекулянти, 
які купують або беруть в застав землю від май- 
бутнього емгранта. Ці сстанні забезпечують свій 
зиск ріжного роду правними документами, кон
трактами, Ипотекою, векслями. Дальшими „прияте
лями* махбутнього ем гранта е ріжного роду пс- 
к/тні писарі, які „допомагають" йому при вироб- 
люванні подорожник документов, пашпорту. За 
поміч мусить ем грант також зложити якийсь „по- 
ларок,, Вкінці покутний агент, за вкидання адреси 
я огось перевозового товариства, робить це не 
дармо, але розчислюе також на якусь „нагороду".

Так отже те перед відіздом з дому, емі
грант полишае ріжним людям дари по собі і, не 
вийшовши ще за псріг, являеться він для окру
жения „добролійним американським вуйком, який 
розділюе дсвкруги дарункя".

Як вже емігрант вибереться в дорогу, тоді 
\важаегься його за пана, який мае при собі гроші. 
Ріжні готелярі, реставратори, послугую* і, кишеневі 
злодіі дбають про це, щоби як найліпше обслу
жити пана емігранта і щоби можливо найбільше 
лишилося при ні х по нім баришір.

Остаточно емігрант заіхав до Америки. 3 цею 
хвилиною ставиться до иного ріжні побажання. 
Передовсім лихварі натискаюгь, щоби він сплатив 
дсвг з процентами. Найблизча родина очікуе на- 
стирливо на „дари" і грошеві носилки. До емі
гранта звертаеться також сама суспільність по да
ри на ріжні шли: церковні дзвони і хоругви, на 
будову читальняних домів, на ріжного роду допс
моги і ратунок.

При цьому ніхто не питае, в який спосіб емі
грант зарсбляе і ощаджуе, як в н там живе і пра
вое, чи сам мае з чого жити. Ці питания не ма- 
ють зіьчіння для суспільности, бо виробилося пе- 
реконання, що емігрант з Америки мае присилати 
гроші. А коли американський емігрант попаде 
в біду і злидні, то ані на думку не впаде нікому— 
ні родині, ні суспільности, щоби з краю до Аме
рики висилати йому гроші на поміч.

Тільки п^и „дикій" еміграціі можливий е по- 
гляд, що суспільність, що члени піеі суспільности 
не мають ніяких обовязків супроти емігрантів, що 
га еміграційні ціли не потреба видавати ані соти- 
ка, а противно емігрант, як дійна корова, мае за
раз приносити зиски. При цьому не звертаеться 
уваги, що на виховання дійноі ксрови треба вло
жити багато труду і видатків.

Дивоглядні погляди на зиски з еміграціі му- 
сять скінчитися, коли народ поважно і ділово бе- 
реться до зорганізування свое! еміграціі.
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Хроніка.
Виклади проф. I. Боберського. В часі сво- 

го повороту зі старого краю до Запади, преф. I. 
Боберський задержався короткий 1 ас у Відні, де 
мав виклад про Канаду і оба Товар; ства Опіки 
над Украінськими Емігрантами у Левові і Вінніпе- 
гу. Такі сал-і виклади виголосив він на днях 
у Празі.

Експозитура Державного Уряду Посе- 
редництва Праці в Ковлі. Експозитуру отворено 
для полагоджування справ з;язаних з еміграцею 
до Канади. Бюро Експозитури знаходиться при 
Луцькій вулиці, а діяльніегь іі’ обнимаетри повіти: 
Ковель, Любомль і Володи мир Во
ли н с ь к и й.

Ювилей найстаршого укра’інського това- 
риства в Америці. 3 кінцем лютого святкувало 
найстарше украінське товариство в Зединених 
Державах, Братство Івана Хрестителя в Олифанті, 
40-літній ювилей свсго іетнування. 3 ціеі нагоди 
відбувся святочний конверт і бенкет. Концерт від 
бувся поважно і взяло в ньому участь велике чи
сло украі’нських переселенцев не лише міецевих але 
й заміецевих. ' Зазначусться, що міето Олифант 
е одиноке, що мае управу зложену виключно 
з украінпіз.

Аргентинські переселеніи рідному краеві. 
Як доносить одинокий украі'нський часопис в Ар- 
гентині „Украінське Слово, члени товарлства „Про- 
світа" на Док Суді розвинуди широку акцію 
в справі допомоги потеря вшим від повені і на 
Рідну Школу. Збраних сто долярів розділили 
в цей сгюсіб, то 75 доляр:в переслано на фонд, 
потерпівших від повені а 20 на Рідну Школу. 
Збірка продовжуеться.

Безробіття на Радянськ и УкраТні. Без
робіття на Радянській Украіні в останніх міея- 
цях значно збільшилося. Справа ця була пред

метом наради украінського уряду, якии рхшив 
віднестися до всесоюзного уряду з проханням 
визначити на Сибірі нові кольонізаційні терени, 
куди можна було би вислати певну скількість 
безробітних.

Новочасні молебні. До тепер молився на
род для спинення від зарази, голоду, огня і війни. 
В останньрму часі заряджено в Америці молебні 
перед іншою язвою А саме в останньому міеяці 
відбулися публичні молебні по всіх церквах ріж- 
них віроіеповідань в Шікаго з благанням Всезиш- 
нього хоронити іх перед обманцями, хабарниками, 
злодіями і бандитами.

Неврожай в БразилГГ. Спека пануюча цього 
літа в центральних і полудневих провінціях Бразиліа, 
спричинила негрожай найважніщих ріль.тих про- 

I . дуктів: кукурузи, фасолі, рижу, а в части бавовни 
і кави. Ціни цих продуктів значно в останніх ча- 

і сах підскочили до гори.
Сім літ прогібіціТ. За сім літ прогібіціі 

в Америці наложено на нешануючих прогбіційний 
закон 60.С00.С00 долярів кари і 22.500 літ вязниці.

Безробіття в Полыці. Від 18 до 25 лютого 
зареестровано 179.614 безробітних, з чого 103.269 
удалено допомоги.

Курси чужих валют: Австрія: 100 шілінгів = 
125.50 зол.; Чехословаччина: 100 корон = 26.41 
зол.; Німеччина: 100 марок = 213.10 зол.; Англія: 
1 фунт — 43.49 зол.; Аргентина: 100 пезів = 381.45 
зол,; Зединені Держави Америки: 1 доляр = 8.90 
зол.; Італія: 100 лірів = 47.18 зол.; Франція: 100 
франків = 35.08 зол.; Швайцарія: 100 франків = 
171.63 зол.; Румунія: 100 леів: = 5.50 зол.; Брази
лія: 100 мільрайсів — 107.40 зол.; Югославія: 100 
дійарів = 15.72 зол.

Кожний украТнський емігрант, який Тде до Канади або до Зединених Держав Америки по
винен научитися по англійськи! По англійськи можна легко научитися самоукам з книжечки 

„Учіться по англійськи”, 
украінсько-англійські розмови для емігрантів.

Книжечка коштуе 2 305? в брошурі, 2-50 Зоя в полотняній оправі без почтовоі пересилки. 
Книжечку „Учіться по англійськи" купувати можна в ТОВАРИСТВІ ОПІКИ НАД 
УКРАІНСЬКИМИ ЕМІГРАНТАМИ Львів, вулиця Городецька число 95, I. поверх. — На про- 
вінцію висилае Товариство ию книжечку за посліплатою або за попереднім надіеланням 

грошей. Кошта пересилки покривае замовляючий.

3 М I С Т : 3 нагоди еміграційноі конференціі в Гавані. — В справі сегорічноі емігр'аціі до Канади. — В справі емі- 
граціі до Бразиліі. — Еміграція до Румуніі. — Еміграція з Полыці в 1927 р.— Самоучок англійськоі лови.— 
Канада: Про афідавітп; Без афідавіту до Канади; Довкола спору про еміграцію. — Америка: Проекти но
вого іміграційного закону; 3 життя закарпатських укра'інців ; Зворот майна чужинцям; Кілько винні Аме
ри ці; Жінки в амеряканській ідустріі.— Зорганізуймо наперед еміграцію.— Хроніка.—АрГентина, фейлётон.

Видае: Т-во Опіки над Украінськими Емігрантами. — За редакцію відповідае Генрик Рогожинський.
3 друкарні Видавничоі Спілки „Діло“, Львів, Ринок ч, 10.


